Управління освіти і науки Запорізької облдержадміністрації

Запорізький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

II етап 54 Всеукраїнської олімпіади з математики 2013-2014 р.

7 клас

1. На автомобільному треку, що має форму квадрата, проводяться кільцеві перегони. Із двох різних вершин цього треку одночасно назустріч один одному стартують дві машини і продовжують рух у тих же напрямках. Визначте, скільки разів протягом години більш повільний автомобіль може проїхати одне коло (увесь квадрат), якщо відомо, що швидкість одного з автомобілів у чотири рази більше швидкості другого, а їх 9-а зустріч відбулася через 24 хвилини після старту.

Відповідь. 4,125;  4,25;  4,375

Розв'язок.

Слід розглянути три випадки:1) 

2) 

3) 

Приймемо весь периметр квадрата за 1, а швидкість «повільного» авто за 
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. У першому випадку до 9-й зустрічі слід проїхати
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, у другому - 
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 і в третьому - 
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 периметра квадрата. Тоді маємо: 1) 
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  2) 
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3) 
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2. Якось зустрілися мудрець, хитрун і брехун. (Відомо, що мудрець завжди говорить правду; брехун – бреше; хитрун, якщо йому сказали правду, говорить правду, якщо брехню – бреше, а якщо він говорить перший, то він бреше.) Між ними відбулася розмова:


Перший сказав другому: «Ти – хитрун».


Другий йому відповів: «Ти брешеш, це ти – хитрун».


На що третій заперечив: «Ви обоє брешете, хитрун – це я!»

Визначте, хто з них мудрець, хитрун і брехун. 

Відповідь. Перший – хитрун, Другий – мудрець, Третій – брехун.

Розв'язок.
Розглянемо всі можливі варіанти для Першого.

1) Якщо Перший – брехун, то з першого висловлення випливає, що Другий може бути тільки мудрецем, але тоді із другого твердження випливає, що Перший – хитрун. Протиріччя.

2) Якщо Перший  - мудрець, то Другий – хитрун. З того що Другому сказали правду,  він повинен сказати 
теж правду. Але в цьому випадку його висловлення хибне. Протиріччя.

3) Залишається випадок, коли Перший – хитрун. У цьому випадку друге твердження вірне, тобто Другий – мудрець. Тоді Третій – брехун. Цей випадок задовольняє умові задачі.

	3. На рисунку зображено 12 точок. Чи можна пофарбувати 7 точок у чорний колір так, щоб ніякі 4 з пофарбованих точок не були вершинами прямокутника. 
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Розв'язок. Наприклад таке розфарбування:



[image: image9]
4. До натурального числа дозволяється додавати або віднімати суму його цифр. Чи можна за допомогою цих операцій із числа 2013 одержати число 2014?

Відповідь. Не можна.

Розв'язок. Якщо число ділиться на 3, то після зміни цього числа на суму його цифр воно як і раніше буде ділитися на 3. Число 2013 ділиться на 3, а число 2014 – ні.

5. У кошику лежать 13 яблук. Є ваги, за допомогою яких можна довідатися сумарну вагу будь-яких двох яблук. Придумайте спосіб з'ясувати за 8 зважувань сумарну вагу всіх яблук.

Розв'язок.

Зважимо яблука парами, наприклад, перше й друге, третє й четверте, …, одинадцяте й дванадцяте. Це – 6 зважувань. Сьоме зважування – одинадцяте й тринадцяте яблука; восьме – дванадцяте й тринадцяте. Тоді, склавши результати останніх трьох зважувань, одержимо подвоєну вагу яблук 11, 12 і 13, і, виходить, зуміємо обчислити й сумарну вагу всіх яблук.
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